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Português 
 
Leia atentamente a canção Gita, de Raul Seixas, para responder às questões de 1 a 5. 
 
Gita 

Eu, que já andei pelos quatro cantos do 
mundo procurando 
Foi justamente num sonho que Ele me falou 

Às vezes você me pergunta 
Por que é que eu estou tão calado 
Não falo de amor quase nada 
Nem fico sorrindo ao seu lado 
Você pensa em mim toda hora 
Me vem, me cospe, me deixa 
Talvez você não entenda 
Mas hoje eu vou lhe mostrar 

Eu sou a luz das estrelas 
Eu sou a cor do luar 
Eu sou as coisas da vida 
Eu sou o medo de amar 

Eu sou o medo do fraco 
A força da imaginação 
O blefe do jogador 
Eu sou, eu fui, eu vou 

Eu sou o seu sacrifício 
A placa de contramão 
O sangue no olhar do vampiro 
E as juras de maldição 

Eu sou a vela que acende 
Eu sou a luz que se apaga 
Eu sou a beira do abismo 
Eu sou o tudo e o nada 

Por que você me pergunta? 
Perguntas não vão mostrar 
Que eu sou feito da terra 
Do fogo, da água e do ar 

Você me tem todo o dia 
Mas não sabe se é bom ou ruim 
Mas saiba que eu estou em você 
Mas você não está em mim 

Das telhas eu sou o telhado 
A pesca do pescador 
A letra "A" tem meu nome 
Dos sonhos eu sou o amor 
Eu sou a dona de casa 
Nos "peg-pagues" do mundo 
Eu sou a mão do carrasco 
Sou raso, largo, profundo 

Eu sou a mosca da sopa 
E o dente do tubarão 
Eu sou os olhos do cego 
E a cegueira da visão 
É, mas eu sou o amargo da língua 
A mãe, o pai e o avô 
O filho que ainda não veio 
O início, o fim e o meio 

O início, o fim e o meio 
Eu sou o início, o fim e o meio 
Eu sou o início, o fim e o meio 

1-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I. No início da música, Raul Seixas canta sobre uma busca incessante. 
II. A busca culmina em um encontro onírico com uma entidade que lhe revela verdades 
profundas.   
III. A entidade é onipresente e multifacetada; é tudo e nada ao mesmo tempo. 
É (São) correta(s) a(s) afirmação(ões):  
a) I e III.  
b) Apenas II.  
c) Todas. 
d) Apenas I.  



 

2-Leia atentamente as afirmações a seguir: 
I. Os versos “Às vezes você me pergunta / Por que é que eu sou tão calado / Não falo de amor 
quase nada / Nem fico sorrindo ao teu lado...” revelam que o autor e a entidade já mantinham 
certo relacionamento. 
II. A música sugere que a felicidade humana está diretamente ligada à conformidade com as 
normas sociais e religiosas. 
III. Não é possível afirmar que canção trata sobre a busca por sentido e identidade. 
É (São) incorreta(s) a(s) afirmação(ões): 
a) Apenas III. 
b) Apenas II. 
c) Apenas I. 
d) II e III. 
 
3-A figura de linguagem presente em “Eu sou a vela que acende/ Eu sou a luz que se apaga / 
Eu sou a beira do abismo/ Eu sou o tudo e o nada” é: 
a) Comparação.  
b) Anáfora. 
c) Zeugma. 
d) Sinestesia.   
 
4-A ocorrência de crase na expressão “às vezes”, no verso “Às vezes você me pergunta”:  
a) É obrigatória, por se tratar de uma locução adverbial de que participa palavra feminina 
regida por preposição a. 
b) É facultativa, visto que também existe a expressão “as vezes” sem crase. 
c) É obrigatória, por se tratar de indicação de hora. 
d) É obrigatória, por se tratar de locução conjuntiva com núcleo feminino regido por preposição 
a. 
 
5-A palavra “contramão” passou a ser escrita sem hífen após a reforma ortográfica. Assinale a 
alternativa em desacordo com a referida reforma: 
a) Contra-argumento. 
b) Contra-ataque. 
c) Contra hegemonia. 
d) Contra-cena. 
 
 
Matemática 
 
 
6-André quer organizar sua coleção de 1560 carrinhos. Ele irá distribuir os carrinhos em quatro 
prateleiras, de modo que a primeira prateleira tenha 80 carrinhos a mais do que a segunda; a 
segunda 30 carrinhos a mais que a terceira; e a terceira 60 carrinhos a menos que na quarta. 
Calcule a quantidade de carrinhos que ficarão na primeira prateleira. 
a) 400. 
b) 450. 
c) 550. 
d) 650. 
 
7-O quarto de Antônio possui 5m de comprimento por 6m de largura. Ele quer comprar uma 
patilha colorida de 0,2m por 0,2m para revesti-lo. Quantas pastilhas Antônio precisa comprar? 
a) 650. 
b) 700. 
c) 750. 
d) 850. 



 

 
8-Numa empresa com 40 funcionários, o dobro do número de mulheres excede o triplo do 
número de homens em 5 unidades. Calcule o número de mulheres que supera o número de 
homens. 
a) 10. 
b) 15. 
c) 20. 
d) 25. 
 
9-A torneira da casa de José está com vazamento. Sabendo que a cada vez que ela é ligada, 
150ml de água vazam e que a torneira é ligada 10 vezes por dia, calcule o volume de água 
desperdiçado no final de 30 dias. 
a) 4500 litros. 
b) 450 litros. 
c) 45 litros. 
d) 4,5 litros. 
 
10-Assinale a afirmativa verdadeira: 
a) todo múltiplo de 3 é um número ímpar. 
b) todo múltiplo de 6 é um número par. 
c) todo número par é múltiplo de 8. 
d) todo número ímpar é múltiplo de 3. 
 
 
Conhecimentos Gerais 
 
 
11-Complete: A futura moeda digital do Brasil é o ___________, também conhecido como Real 
Digital. O Banco Central do Brasil está desenvolvendo-o para ser lançado em 2025. 
a) Drex. 
b) First. 
c) Crip. 
d) Nex. 
 
12-Em 2024, o Brasil recebeu 194.331 novos migrantes. Os principais motivos para a 
solicitação de abrigo foram reunião familiar, trabalho, investimentos e estudo. A maior 
solicitação de migração foi de: 
a) Argentinos. 
b) Haitianos. 
c) Venezuelanos. 
d) Chilenos. 
 
13-Segundo o Artigo 3°, da Lei Orgânica do Município de Silveiras, a cidade   terá como data 
magna da sua emancipação político administrativa: 
a) O dia 08 de dezembro. 
b) O dia 18 de dezembro. 
c) O dia 28 de maio. 
d) O dia 28 de fevereiro. 
 
14-Em 1864, Silveiras foi elevada à condição de cidade, e em 1888 foi implantada a Comarca 
que foi extinta em 1938 devido: 
I. Desativação das minas de ouro em Minas Gerais. 
II. Transferência da produção cafeeira para novas terras. 
III. Falta de passagem da estrada de ferro pelo município. 



 

IV. Abolição da escravidão. 
V. Mudança política com a República. 
Estão corretas: 
a) I, II e IV. 
b) II. IV e V. 
c) II, III e IV. 
d) Todas as alternativas estão corretas. 
 
15-No último final de semana de agosto Silveiras comemora: 
a) Festa do pinhão. 
b) Tropereta – micareta. 
c) Festa Nacional do Tropeiro. 
d) Festa Literária. 
 
 
Conhecimentos Específicos 
 
 
16-Julgue as seguintes afirmativas sobre a monitorização e avaliação do crescimento da 
criança: 
I. A vigilância nutricional e o monitoramento do crescimento objetivam promover e proteger a 
saúde da criança e, quando necessário, por meio de diagnóstico e tratamento precoce para 
sub ou sobrealimentação, evitar que desvios do crescimento possam comprometer sua saúde 
atual e sua qualidade de vida futura. 
II. O deficit estatural representa atualmente a característica antropométrica mais representativa 
do quadro epidemiológico da desnutrição no Brasil. 
III. O melhor método de acompanhamento do crescimento infantil é o registro periódico do 
peso, da estatura e do IMC da criança na Caderneta de Saúde da Criança. 
IV. Para o cálculo do IMC, as crianças menores de 2 anos deverão ser mensuradas deitadas 
em superfície lisa (comprimento) e as crianças maiores de 2 anos deverão ser mensuradas em 
pé (altura). 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) I, III e IV. 
c) II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 
17-Sobre cateteres periféricos, é INCORRETO afirmar que: 
a) Cateteres com maior calibre causam menos flebite mecânica (irritação da parede da veia 
pela cânula) e menor obstrução do fluxo sanguíneo dentro do vaso.  
b) Agulha de aço só deve ser utilizada para coleta de amostra sanguínea e administração de 
medicamento em dose única, sem manter o dispositivo no sítio. 
c) Em adultos, as veias de escolha para canulação periférica são as das superfícies dorsal e 
ventral dos antebraços. As veias de membros inferiores não devem ser utilizadas a menos que 
seja absolutamente necessário, em virtude do risco de embolias e tromboflebites. 
d) Deve-se considerar a preferência do paciente para a seleção do membro para inserção do 
cateter, incluindo a recomendação de utilizar sítios no membro não dominante. 
 
18-O hidrocolóide no curativo de feridas, deve ser usado em: 
a) regiões com granulação, bordas e peri ferida infectada. 
b) feridas cavitárias. 
c) feridas limpas, pouco exsudativas e prevenção de úlcera (lesão) por pressão.  
d) feridas com exsudação abundante com ou sem infecção. 
 



 

19-É responsável pela infecção sexualmente transmissível mais frequente no mundo. Está 
associado ao desenvolvimento da quase totalidade dos cânceres de colo de útero, bem como a 
diversos outros tumores em homens e mulheres. Além disso, provoca verrugas anogenitais 
(região genital e no ânus), a depender do tipo de vírus. Trata-se: 
a) do HIV (vírus da imunodeficiência humana). 
b) do HPV (Papilomavírus Humano). 
c) da clamídia. 
d) do Treponema pallidum. 
 
20-São exemplos de medicamentos utilizados para o tratamento da hipertensão arterial 
sistêmica, EXCETO: 
a) captopril, enalapril, losartana. 
b) amiodarona, anlodipina, digoxina. 
c) hidralazina, nifedipina. 
d) furosemida, atenolol.  
 
21-Paciente Lourdes, em acompanhamento na UBS, apresentou hipotensão que causou perda 
súbita da consciência, de curta duração, com reversão espontânea do quadro. Essa síncope 
pode ser classificada como: 
a) metabólica.  
b) psicogênica.  
c) vasogênica. 
d) neurogênica.  
 
22-Assinale a afirmativa INCORRETA sobre a tuberculose: 
a) A tuberculose é uma doença infecciosa e transmissível, causada pela bactéria 
Mycobacterium tuberculosis, também conhecida como bacilo de Koch.  
b) A doença afeta prioritariamente os pulmões (forma pulmonar), embora possa acometer 
outros órgãos e/ou sistemas.  
c) A forma extrapulmonar, que afeta outros órgãos que não o pulmão, ocorre mais 
frequentemente em pessoas vivendo com HIV, especialmente aquelas com comprometimento 
imunológico.   
d) A forma extrapulmonar é a principal responsável pela manutenção da cadeia de transmissão 
do M. tuberculosis.  
 
23-Sobre administração de injeções intramusculares, julgue as seguintes afirmativas: 
I. O músculo ventroglúteo corresponde ao glúteo médio e situa-se em local profundo e afastado 
de nervos e vasos sanguíneos importantes, sendo um local seguro por ser um músculo largo e 
bem desenvolvido em crianças jovens, incluindo os indivíduos com dificuldade de locomoção e 
adultos. 
II. O vastolateral é um músculo espesso, localizado na face anterolateral da coxa, que se 
estende, em um adulto, de um palmo acima do joelho a um palmo abaixo do trocanter maior do 
fêmur. Deve-se utilizar o terço médio do músculo para injeção. 
III. O músculo deltoide é um músculo de fácil acesso, entretanto não é bem desenvolvido em 
muitos adultos e apresenta um grande risco de lesões pela presença dos nervos axilares, 
radial, braquial e ulnar e da artéria braquial no braço ao longo do úmero. 
IV. A administração de medicamento no dorso glúteo deverá ser avaliada em função da 
variação da localização do nervo ciático de pessoa para pessoa. 
São corretas as afirmativas: 
a) I, II e III. 
b) I, III e IV. 
c) II e IV. 
d) todas afirmativas estão corretas. 
 

https://www.gov.br/saude/pt-br/assuntos/saude-de-a-a-z/a/aids-hiv


 

24-Pressupõe a continuidade da relação de cuidado, com construção de vínculo e 
responsabilização entre profissionais e usuários ao longo do tempo e de modo permanente e 
consistente, acompanhando os efeitos das intervenções em saúde e de outros elementos na 
vida das pessoas, evitando a perda de referências e diminuindo os riscos de iatrogenia que são 
decorrentes do desconhecimento das histórias de vida e da falta de coordenação do cuidado. 
O trecho refere-se a qual diretriz da atenção básica? 
a) resolutividade. 
b) cuidado centrado na pessoa. 
c) longitudinalidade do cuidado.  
d) participação da comunidade.  
 
25-Uma paciente idosa faz uso de rituximabe para uma patologia reumatológica. Ela 
acompanha com um médico particular mas consegue pegar a medicação pelo alto custo da 
Unidade Básica de Saúde. Qual o princípio do SUS que garante esse fornecimento? 
a) equidade. 
b) descentralização.  
c) integralidade.  
d) universalidade. 
 
 
 
 
 


